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CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 15 de maio de 2022 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 

1. Com 2 m², sobre uma construção de aço em cor cobre, 
2. um tanque de vidro laminado ilumina o centro de  
3. Belgrado, na Sérvia, enquanto auxilia na despoluição do 
4. meio ambiente. O LIQUID3, como foi batizado, é um  
5. fotobiorreator urbano responsável por absorver dióxido 
6. de carbono (CO2) da atmosfera e o transformar em  
7. oxigênio (O2). Isso é possível graças às microalgas que 
8. vivem — e realizam fotossíntese — dentro dele. Em  
9. entrevista a Ecoa, Ivan Spasojevic, líder da equipe que 
10. desenvolveu o LIQUID3, afirma que o equipamento  
11. equivale a uma árvore adulta ou 200 metros quadrados 
12. de gramado no que se refere à sua capacidade de  
13. remoção de CO2 da atmosfera. De acordo com  
14. o pesquisador, as microalgas possuem de 10 a 50  
15. vezes maior eficiência na fixação do carbono do que as  
16. plantas terrestres. 
 

Por Maiara Marinho 
Publicado em 06/05/2022 

Fonte: https://www.uol.com.br/ecoa/ 
 

 
01 – Assinale a alternativa CORRETA em relação ao 
texto. 

a) o texto foi escrito por Ivan Spasojevic 
b) a fonte do texto é a revista impressa Ecoa 
c) o site onde o texto foi publicado é o blog  

LIQUID3 
d) o texto foi publicado em formato digital  
e) o texto foi publicado no quarto mês de 2022 

 
02 – Considerando as informações do texto, assinale o 
TÍTULO mais adequado para a matéria: 

a) Na Sérvia, AQUÁRIO de microalgas atua 
como árvore na despoluição do ar 

b) Na cidade brasileira de Belgrado, AQUÁRIO 
de microalgas atua como árvore na 
despoluição do ar 

c) Confira o índice de poluição causado pelas 
microalgas europeias 

d) Aquário de peixes exóticos é atração na 
cidade de Belgrado 

e) Brasil receberá tanques laminados para 
despoluição do ar 

 
 
 
 
 

03 – É correto afirmar que a palavra URBANO (l. 5): 
a) tem como sinônimo RURAL 
b) apresenta um acento circunflexo 
c) classifica-se como proparoxítona 
d) tem um sinal gráfico chamado til 
e) pertence à classe gramatical dos adjetivos 

 
04 – De acordo com o texto, microalgas auxiliam na 
despoluição do ambiente porque são eficientes em: 

a) enriquecer a dieta humana, se consumidas 
in natura 

b) absorver dióxido de carbono e transformá-lo 
em oxigênio 

c) distrair a população ao serem inseridas em 
aquários urbanos 

d) absorver oxigênio e enriquecer o ar com 
dióxido de carbono 

e) multiplicar partículas de CO2, eliminando O2 
 
05 – Assinale a palavra do texto cuja divisão silábica 
está incorreta. 

a) afir-ma 
b) co-bre 
c) ur-ba-no 
d) la-mi-na-do 
e) e-qui-pa-men-to 

 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da 
língua portuguesa, por que a palavra RESPONSÁVEL 
(l. 5) leva acento? 

a) Porque a palavra é uma palavra átona 
b) Porque a letra L forma um hiato com a vogal 

anterior e não é sucedida por S 
c) Porque essa palavra é uma paroxítona 

terminada em L 
d) Porque essa palavra é uma proparoxítona, e 

todas as proparoxítonas levam acento 
e) Porque essa palavra é uma oxítona 

terminada em L 
 
07 – Assinale o verbo do texto que NÃO se encontra 
no modo indicativo: 

a) é (l. 4)  
b) ilumina (l. 2) 
c) auxilia (l. 3) 
d) realizam (l. 8) 
e) desenvolveu (l. 10) 

 
 
 
 
 



       

          
         

2 
 

 
 
 
 
08 – A expressão O PESQUISADOR (l. 14) retoma: 

a) o LIQUID3 
b) Ivan Spasojevic 
c) uma árvore adulta 
d) o equipamento de que trata o texto 
e) a equipe responsável pelo fotobiorreator 

 
09 – Considere os seguintes itens retirados do texto: 
DESPOLUIÇÃO (l. 3) e ENTREVISTA (l. 9).  
Assinale a alternativa que traz corretamente a 
classificação desses substantivos: 

a) substantivos compostos 
b) substantivos biformes 
c) substantivos abstratos 
d) substantivos coletivos 
e) substantivos próprios 

 
10 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxítona 
retirada do texto? 

a) vidro 
b) tanque 
c) batizado 
d) absorver 
e) capacidade 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 -  Qual a rede social que o homem mais rico do 
mundo comprou?  

a) Google Play  
b) Facebook 
c) Instagram 
d) Internet 
e) Twitter 

 
12 – Qual a alternativa INCORRETA sobre cidadania? 

a) A cidadania é o conjunto de direitos e 
deveres dos indivíduos que vivem em 
sociedade  

b) Não existe legislação sobre os direitos e 
deveres que o cidadão possui  

c) A cidadania frequentemente está associada 
ao campo do Direito 

d) Entre os direitos, destaca-se o de ir e vir, ter 
acesso a saúde, moradia, alimentação e 
educação 

e) Entre os deveres, constam respeitar os 
outros, cumprir a legislação e proteger o 
meio ambiente 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
13 – Analise os itens sobre consciência ecológica: 
 
I - Quem pensa e age de forma  responsável sobre o 
meio ambiente tem consciência ecológica.  
II - Preservar as florestas, os polos e os oceanos são 
práticas de consciência ecológica. 
III -Quem tem consciência ecológica se preocupa em 
fazer cobranças dos governantes, que são os únicos 
responsáveis pelo cuidado ao planeta. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
14 – Sobre a geografia brasileira, qual a alternativa 
INCORRETA?  

a) O Brasil é o maior país das Américas no 
quesito extensão  

b) Devido a sua extensão, o Brasil foi dividido em 
cinco regiões 

c) As cinco regiões brasileiras diferem-se 
economicamente, socialmente e fisicamente. 

d) A capital do Brasil foi transferida do Rio de 
Janeiro para Brasília para ficar mais 
centralizada. 

e) O maior estado do Brasil é o Amazonas 
 
15 – O Pantanal é a maior superfície alagada do 
mundo e é considerado uma área de transição quanto 
à cobertura vegetal. É grande o número de animais 
que habitam o Pantanal, mas NÃO estão entre os 
principais: 

a) Aves 
b) Peixes 
c) Répteis 
d) Elefantes 
e) Nenhum dos relacionados acima. 

 
16 – A história do Brasil foi dividida em períodos. Qual 
a alternativa INCORRETA sobre as datas destes 
períodos? 

a) Início do período colonial (1500-1822) 
b) Primeiro reinado (1822-1831) 
c) Período regencial (1831-1840) 
d) Segundo reinado (1840-1889) 
e) Período republicano (1898 - dias atuais) 
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17– Analise os itens sobre o meio ambiente: 
 
I - O meio ambiente refere-se ao conjunto de fatores 
físicos, biológicos e químicos que cerca os seres vivos. 
II - Os ecossistemas que existem na terra não 
interferem na vida dos seres humanos. 
III - O conjunto de fatores  do meio ambiente influencia 
os seres humanos e é influenciado por eles.  
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
18 – Sobre a população do Município de Três Passos, 
podemos afirmar: 
 
I - A população do último censo (2010) era de quase 
24 mil pessoas. 
II - A população estimada para 2021 é de um número 
bem maior que a de 2010. 
III - A densidade demográfica em 2010 era de  
59,29 hab./km. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
19 – Analise os itens sobre as informações do 
Município de Três Passos: 
 
I - A taxa de escolarização de 6 a 14 anos, em 2010, 
era de quase 100% 
II - A mortalidade infantil em 2020 foi menor que 3,5 
óbitos por nascidos vivos  
III - O aniversário de município é em 28 de dezembro 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
20 –  De acordo com Art. 7º da Lei Federal nº 
11.788/2008, dentre as obrigações das instituições de 
ensino, em relação aos estágios de seus educandos, 
NÃO consta: 

a) avaliar as instalações da parte concedente do 
estágio e sua adequação à formação do 
educando; 

b) indicar professor orientador da área a ser 
desenvolvida no estágio; 

c) exigir do educando a apresentação periódica 
de relatório das atividades, em até 6 (seis) 
meses; 

d) zelar pelo cumprimento do termo de 
compromisso, perdoando o estagiário por 
qualquer erro; 

e) elaborar normas complementares e 
instrumentos de avaliação dos estágios de 
seus educandos. 


